
ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ПРАВУ 

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП 

10-11 КЛАСС 

Время выполнения работы – 120 минут 

 

КЛЮЧИ 

 

Часть I 

Вопросы с одним вариантом ответа 
 Ответы Баллы 

1.  А 

(Конституция РСФСР 1918 г.) 

1 балл 

 

2.  А 

(ст. 64.2 ГК РФ) 

1    балл 

3.  Г 

(ст. 45 УК РФ) 

 

1 балл 

4.  Б  

(ст. 56.1 ТК РФ) 

1  балл 

5.  А. 

(ст. 454,209 ГК РФ) 

1  балл 

6.  Б 1 балл 

7.  Б 

(ч. 6 ст. 49 УПК РФ) 

1 балл 

8.  Б 

 

1 балл 

9.  А 

(ч.2 ст. 56 СК РФ) 

1 балл 

10.  А. 

(ч. 1 ст. 112 Конституции РФ) 

1 балл 

11.  Б 1 балл 

12.  Г 

ст. 7.27 КоАП РФ) 

1 балл 

13.  В 1 балл 

14.  В 1 балл 

15.  В 1 балл 

16.  А 1 балл 

17.  Б 1 балл 

18.  Б 1 балл 

19.  Б 1 балл 

20.  В 1 балл 

 

Вопросы с несколькими вариантами ответов 
21.  А,В,Г 

(ч. 1 ст. 225 ГК РФ) 
1 балл 

(любой 

другой ответ 

– 0 баллов) 

22.  Б,Г 1 балл 

(любой 

другой ответ 

– 0 баллов) 



23.  А,Д 1 балл 

(любой 

другой ответ 

– 0 баллов) 

24.  А,В,Г 1 балл 

(любой 

другой ответ 

– 0 баллов) 

25.  А, Б,Г, Е 

(ст.ст. 5,7,10, 12 ГПК РФ) 

1 балл 

(любой 

другой ответ 

– 0 баллов) 

26.  Б, В,Г, Д 1 балл 

(любой 

другой ответ 

– 0 баллов) 

27.  Б, В 

(ст. 26, 28 ГК РФ) 

1 балл 

(любой 

другой ответ 

– 0 баллов) 

28.  В,Г 1 балл 

(любой 

другой ответ 

– 0 баллов) 

 

29.  В,Г,Д,Е 

(ст. 77,81,83 ТК РФ) 

1 балл 

(любой 

другой ответ 

– 0 баллов) 

30.  Б, Д, Е 1 балл 

(любой 

другой ответ 

– 0 баллов) 

Общее количество баллов за I часть – 30 баллов 

 

Часть II 

 

Дополните предложение 
31.  Свобода экономического пространства 

Конкуренции 

2 балла 

(за любой 

другой ответ 

– 0 баллов) 

32.  Крайняя необходимость 2 балла 

(за любой 

другой ответ 

– 0 баллов) 

33.  Юридическое лицо 

(Принимается также Физическое лицо) 

2 балла 

(за любой 

другой ответ 

– 0 баллов) 

34.  Аналогия закона 2 балла 

(за любой 



другой ответ 

– 0 баллов) 

35.  Платежей 

 

2 балла 

(за любой 

другой ответ 

– 0 баллов) 

Установите соответствие: 
36.  1 2 3 4 5 6 

Б Д В Е Г А 
 

2 балла 

(за любой 

другой ответ 

– 0 баллов) 

37.  1 2 3 4 5 6 

В Г А Д Б В 
 

2 балла  

(за любой 

другой ответ 

– 0 баллов) 

Раскройте содержание понятия 
38.  Недвижимое имущество 2 балла  

(верный 

смысл – 2 

балла) 

39.  Заимствование иностранного правового опыта (правовых норм, 

институтов, отраслей и т.п.). 

2 балла  

(верный 

смысл – 2 

балла) 

40.  Донос (о преступлении) 2 балла 

(верный 

смысл – 2 

балла) 

Переведите латинские выражения 
41.  Благо не даѐтся против воли 2 балла 

42.  Отец есть тот, на кого указывает брак 2 балла 

Общее количество баллов за II часть – 24 балла 

 

Часть III 

 

Решите задачи 

43.  Согласно ч. 2 ст. 36 ФЗ 131 глава муниципального образования не может 

одновременно исполнять полномочия председателя представительного 

органа МО и полномочия главы местной администрации. 

Ссылка на принцип разделения властей при обосновании не учитывается, 

т.к. речь идет о местном самоуправлении 

3 балла 

(1 балл за 

краткий 

ответ; 

2 балла  за 

правильное 

обоснование) 

44.  Из-за недействительности части брачного договора, он будет признан недействительным лишь в части – 1 балл 

Бремя собственности заключается в несении и распределении расходов, в данном случае на уход за собакой, ее 
кормление и т.д., что не было предусмотрено в брачном договоре. В данной формулировке они попытались 

урегулировать личные неимущественные отношения ,а именно – распоряжение свободным временем, что 

недопустимо сточки зрения закона. 

3 балла 

(1 балл за 

краткий 

ответ; 

2 балла  за 

правильное 

обоснование) 

 

45.  Галине следует обратиться в суд (1 балл) с целью ограничения Алексея в дееспособности (1 балл). Если 3 балла 



супруга будет назначена попечителем, то сделки он может совершать только с ее согласия (1 балл), кроме 
мелких бытовых сделок. 

(1 балл за 

краткий 

ответ; 

2 балла  за 

правильное 

обоснование) 

 

46.  1. Положение в Уголовном кодексе, а не в УПК 
2. Амнистия объявляется ГД РФ 

3. В отношении неопределенного круга лиц 

4. Совершивших преступления 
5. Освобождены от уголовной ответственности. 

5 баллов 

(по одному 

баллу за 

каждую 

исправленную 

ошибку) 

47.  Решите кроссворд. 
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За каждый 

правильный 

ответ – 1 балл 

(максимум за 

задание – 11 

баллов) 

 Общее количество баллов за III часть –  25 баллов  

 Общее количество баллов  – 79 баллов  

 


